



“我的消费故事”征文之二三七

维修空调不知不觉掉“坑”里

讲述人:罗先生

今夏的气温,比往年“厉害”得多,入伏还远,就已酷热难耐。我的出租屋里热得像蒸桑拿。屋子里有空调,但制冷效果不好,于是在网上约了个维修师傅。

“空调缺氟了。”维修师傅上门看一眼便说。我问:“加氟多少钱?”他说,1个压100元,一般加两三个就可以了,价钱能优惠,加3个压让我掏260元就行。说好价格,我就让维修师傅加氟,没承想,刚弄开,他又说:“空调时间太长了,管子老化了,就算加上氟也会漏掉,怕是用不过

这个夏天,换新管子吧。”这让我始料未及,连忙问:“那又得花多少钱?”他说,换成质量好的铜管,1米120元,给我优惠价100元。可我估摸着换下来怎么也得四五米,意味着又要多花四五百元,心里很犹豫。

“1米100元,已经很便宜了,要不这样,不到半米的就送你了,再给你多加点氟总行了吧。”架不住维修师傅一番劝说,咬咬牙,换。就这样,一共换了4米多的管子,加了3个压,共收了我700元。临走时,他拎起换下来的旧管子说:“我给你捎下去扔了,大热天

的省得你下楼。”我说:“谢谢,不用麻烦。”还没等我说完话,他转身就走,弄得我有点莫名其妙。

修好的空调用了没半个月,制冷又不行了,再联系那位维修师傅,怎么也联系不上,不是占线就是空号。后来,我把维修空调的经历发到了网上,引发网友热议,一位网友的经历与我如出一辙,因为新换的是铝管,以次充好,加了没多久的氟很快就漏完了,维修师傅“殷勤”捎下楼的是铜管,能卖个好价钱。原来如此,这“坑”掉得神不知鬼不觉。

李晓琳 编辑整理

编后:

俗话说“货比三家”,看来,不仅是买东西,维修空调也得多找找、多问问。加氟到底多少钱?换管子有啥说道?如此种种,在挑选维修师傅时最好也提前了解一下行情,不妨来个比较,做到心中有数。需要提醒的是,维修是技术活儿,电器坏了,还是建议找厂家售后维修为妥,专业的事让专业的人来办,相对有保障。

征稿启事:消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:稿件可寄送至新建路78号太原日报新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目;邮箱:tywblx@163.com,联系电话:18303412315,本栏目长期征稿,欢迎赐稿。

乘客突发急症 公交直奔医院

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 李国英)潘先生坐公交车时突发急症,公交驾驶员得到车上其他乘客同意后,驾车直奔医院,为潘先生治疗争取了时间。6月25日,潘先生出院后,拿着锦旗向公交车驾驶员赵志刚表达谢意。

几天前,618路公交车驾驶员赵志刚驾车行至雅阁瑞普附近时,一

位乘客向他反映,有乘客浑身抽搐,可能突发急症。赵志刚立即靠边停车,查看发病乘客的情况。该乘客就是潘先生,简单询问得知,潘先生因发生胃痉挛无法动弹,急需到医院接受治疗。

事发地距离中医药大学附属医院仅仅两站。赵志刚向车内乘客说明情况,征得大家同意后,直

接开车驶向医院。途中,赵志刚还请热心乘客帮忙联系到潘先生的家属。赶到医院后,他将潘先生交给医生,立刻返回工作岗位,继续驾驶车上路。

潘先生出院后,一心想向热心帮助他的公交车驾驶员表示感谢,于是制作了锦旗,送到618路公交调度室表达谢意。

服务老人打疫苗 小店街道办法多

本报讯(记者 王丹 通讯员 李蓉)“打了新冠疫苗,我心里更踏实了,感觉多了一重保护……”6月25日,小店街道巩家堡社区居民大爷刚接种完疫苗,感觉身体状态良好。为更好地服务辖区老年人,推进老年人新冠疫苗接种

工作,小店街道联合各社区卫生服务站,将义诊和疫苗接种送到居民身边。

当天上午8时许,老年居民陆续来到巩家堡社区卫生服务站,有序接种新冠疫苗,参与义诊活动,还收到了防暑药包。“这药包味道真好

闻,提神醒脑。”一名老人说。

随后,该街道联合小店社区卫生服务中心、山西国粹堂开展义诊活动,向老年居民普及并宣传疫苗接种相关政策、注意事项,提高广大群众对疫苗接种的认知,为老年人的健康安全提供更多保障。

高温加噪音 居民很心烦

网格员摁下“静音键”

本报讯(记者 韩睿)连日来,高温酷热难耐,再加上噪音侵袭,让人更加难以忍受。6月24日,紫景社区、公园路社区和长兴南街社区的网格员,就分别接到辖区居民关于噪音扰民的反映,各自协调处置。

24日上午,紫景社区接到辖区居民反映,紫景天城小区底商一家药房高音扰民,吵得四邻不安,居民意见很大。社区网格员王文瑞第一时间与药店取得联系,一番摆事实、讲道理后,店方认识到自身行为不当,把喇叭音量调低,并调整了播放时间。

24日中午,公园路社区接到和平应化小区居民反映,邻居每天装修房子,严重影响其家人休息。社区网格员李海燕立即联系到户主刘先生及装修队负责人,向其讲解了相关法律法规,要求对方在规定时间段进行装修。刘先生表示立即整改。

24日下午,长兴南街社区接到晋阳峰璟小区5号楼2单元居民反映,楼内总有噪音,但无法确定噪音来源。社区网格员荆媛媛立即寻找噪音来源,确定是因为该单元电梯故障,发出异常响声。电梯维保人员到场后,及时排除了故障,楼内恢复安静。

上周结果反馈

①6月13日市民咨询万柏林区中铁诺德逸宸云著2期小区对应哪所初中。万柏林区政府回复,有关入学政策、学区划分,将严格按照市教育局每年的相关政策划定学区,就近入学。关于该煤气化厂区地块学校,优先保障首批业主的适龄儿童入学,由山西省实验小学万柏林第一校区、万柏林第二校区两所小学满足该片区新建小区业主适龄学生的入学需求。首批业主的适龄儿童,满足“双籍一致”条件,且在这两所小学完成学业的学生,初中可以直接升至华侨城(天津)投资有限公司建设的山西大学附属中学万柏林校区。

②6月13日市民反映小店区民航南路进行天然气改造后未铺设沥青路面。市城乡管理局回复,经太原天然气有限公司核实,该路面铺设混凝土后,再铺设沥青。

③6月13日市民咨询迎泽区哪里可以免费办理健康证。迎泽区政府回复,经区卫体局工作人员核实,迎泽区中医院、太原市第八人民医院、省商业职工医院可办理健康证。

④6月13日市民咨询2022年万柏林区公立幼儿园报名,同一幼儿是否可以报名多所幼儿园。万柏林区政府回复,根据市教育局要求,招生工作结束后,各幼儿园要规范使用“全国学前教育管理信息系统”,做好幼儿信息采集、录入工作,确保应录尽录。所以,同一幼儿是不能重复录入系统的。

⑤6月13日市民反映晋源区新九洲家居广场背后工地扬尘污染。晋源区政府回复,环保部门进行实地查看后,作出处理,要求其完善防尘措施,按

照“6个百分百”,积极采取降尘措施。

⑥6月14日市民咨询万柏林区哪里可以接种新冠灭活疫苗第三针加强针。万柏林区政府回复,市民可前往万柏林中心医院、西山医院、兴华中心医院接种。

⑦6月14日市民反映新建南路与菜园西街交叉口贵通润园南区晚上垃圾清运车噪音扰民。迎泽区政府回复,老军营街道工作人员已督促环卫协调清运时间,规范施工,避免噪音扰民。

⑧6月14日市民咨询迎泽大街45号院铁路宿舍1号楼对口哪个小学和初中。迎泽区政府答复,经区教育局核实,迎泽大街45号对口小学应为市第二实验小学。关于就读初中,小升初工作为全市统一工作,每年区教育局制定办法都要依据当年市教育局政策出台后,再结合当年区域内小学毕业生数量、辖区内教育资源情况和当年招生计划制定,最终确保辖区内每个适龄儿童(少年)有一个相对就近的公办学校。

⑨6月15日市民建议开放迎泽区水西门南二巷南海子公园南门。迎泽区政府回复,经庙前街办工作人员了解核实,南海子公园由市园林局管理,公园共有3个门,疫情期间为了公众安全,只开放北门和东门,保证查验两码和核酸证明,请市民理解。

⑩6月15日市民反映玉门河公园月菊园西侧的草坪有生活垃圾。玉门河公园回复,玉门河公园月季园近日正修剪草坪和月季残花,绿化废弃物等未及时处理,已安排人员及时处理。

12345一周声音

本周问题反映

①6月20日市民反映,小店区亲贤北街与并州南路交叉口煤科院小区整个小区6层住户均无法用水,希望相关部门核实处理。

②6月20日市民反映,迎泽区文庙巷上马街到五一东街路段西侧路灯不亮影响通行,希望尽快恢复照明。

③6月20日市民反映,在市中心医院乘坐出租车到享堂南街80号院,司机未送到目的地就让乘客下车,希望相关部门规范司机行为。

④6月21日市民反映,小店区红寺街道路两侧违章停车严重,希望相关部门加强监管。

⑤6月21日市民咨询,怀孕住院保胎,自己有居民医保,老公有市医保,哪个报销多?这次住院用自己的居民医保,下次用老公的市医保可以吗?

⑥6月21日市民咨询,车辆为太原市车牌号,现需要办

理“机动车转籍申请”转移至陕西省西安市,现咨询转移成功后是否需要摘掉自己的原有牌照,在转移期间是否需要办理临时牌照。

⑦6月21日市民反映,杏花岭区东中环路与大东关街交叉口西北角“宜佳上东城”附近,商贩占道经营,十分影响交通,希望相关部门尽快处理。

⑧6月22日市民反映,尖草坪区学院路3号中北大学南侧的新兰路路灯不亮,影响通行。

⑨6月22日市民反映,小店区汾东北路15号“鑫河湾领寓”小区近期经常停水,影响住户生活,希望相关部门核实停水原因并督促恢复供水。

⑩6月22日市民反映,杏花岭区金刚堰路北大街口到旱西关街口路段,共有3处公共自行车租赁点未供电,导致市民无法使用公共自行车。

郭晓华 整理